

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
УМЛЕКАНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

Социальный проект «Всё по плечу, когда вместе»



Ведущая идея проекта: «Чтобы помочь другому человеку, не обязательно быть сильным и богатым, достаточно быть добрым»

Симеон Афонский

Актуальность проекта заключается в том, что в обществе, в котором мы с вами живём, происходят перемены. На первое место выходят рыночные отношения, обесцениваются такие качества, как честность, порядочность. Во все века люди высоко ценили нравственную культуру. В настоящее время смяты нравственные ориентиры, подрастающее поколение считают бездуховным, агрессивным, обвиняют в безверии. Как найти выход из создавшегося положения? Школьник сегодня стоит перед серьезным выбором – жить только для себя или помнить о других и помогать им по мере своих сил и возможностей. Социальное проектирование – это коллективная работа над большим и важным делом, которая формирует важные социальные навыки, крайне необходимые сегодня для трудовой деятельности в производственных коллективах, в фирмах и т.д. Через реализацию социальных проектов осуществляется формирование человека гуманного, творческого, толерантного, способного сохранить и развить в себе нравственные ценности семьи, общества и человечества.

Мы предлагаем проект «Всё по плечу, когда мы вместе» (разработанный и реализованный учащимися нашей школы).

Данный проект является одним из способов формирования нравственной культуры подростков через привлечения внимания к социальным проблемам людей попавших в трудную жизненную ситуацию. В районной газете «Зейский вестник», мы прочитали, что маленькой девочке Лизе Бuzдыгар, срочно нужна операция, а воспитывают её бабушка с дедушкой. На заседании нашей детской организации «Альбатрос» подумали, что можем что-то для этого сделать. Наш проект может оказать, пусть даже единовременную, материальную помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Проблема:

Помоги другим и поможешь себе.

Ведущая идея:

Нравственное сознание подростков и привлечение внимание жителей села к проблеме маленькой девочке через организацию и проведение проекта «Всё по плечу, когда мы вместе».

Цель:

Развитие милосердия, толерантности, сострадания, готовности прийти на помощь другим людям; привлечь внимание жителей села к проблемам людей попавших в трудную жизненную ситуацию.

Задачи:

1. Формирование у подростков нравственной культуры.
2. Оказание помощи людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
3. Формирование у молодежи активной жизненной позиции.
3. Развитие мотивации к социально-активной деятельности.
4. Содействие повышению интереса жителей села к молодежной инициативе.

Разработчики проекта:

Беленова Диана – мэр школьной детской организации «Альбатрос», члены детской организации Садриева Алёна, Дорогавцева Ольга, Стрешная София, Михайличенок Екатерина, Скиданюк Ксения.

Участники проекта:

Педагоги, учащиеся и их родители, жители села.

Партнёры проекта:

Администрация школы, Умлеканская сельская администрация, СКК с. Умлекан, ИП «Мальчихин» - магазин «Тополёк»

Координатор проекта: Савкина Г.В., заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

Условия реализации проекта:

- ✓ выполнение всех основных мероприятий по проекту;
- ✓ реклама
- ✓ заинтересованность партнеров и исполнителей.

Предполагаемые результаты

- ✓ обретение опыта социально активной деятельности;
- ✓ обретение опыта нравственного поведения и общения;
- ✓ - овладение навыками и умениями социальной деятельности.

По окончанию деятельности в рамках проекта мы планируем, что все участники проекта почувствуют необходимость в совершении добрых дел и заразят этим окружающих. Так как мы понимаем большую значимость задуманного нами, мы надеемся, что к нам присоединятся многие школьники, родители, жители села, потому что участники проекта не

только осознают в процессе деятельности его социальную значимость, но и поймут, что те творческие умения и способности, которыми они обладают, приносят реальную пользу людям.

Прогноз возможных негативных последствий:

- ✓ недостаточная мотивация к формированию нравственных качеств со стороны жителей села;
- ✓ низкий уровень сформированности нравственной направленности личности сверстников;

Этапы реализации проекта – 1 месяц

1 этап – (22.09) - составление плана работы, сотрудничество с партнёрами проекта, родителями и педагогами.

2 этап – (23.09-10.10) – изготовление буклетов для жителей села, подготовка концерта, оформление «Банки Помощи»

3 этап – (13.10-23.10)- изготовление сувениров, игрушек для ярмарки, продукции для распродажи.

4 этап - 24.10 – ярмарка распродажи, благотворительный концерт

Перечень основных мероприятий

№	мероприятие	дата	ответственный
1.	Заседание ДЦ «Альбатрос»	22.09	Г.В. Савкина
2.	Разработка буклета для жителей села, родителей	23.09	Садриева А.
3.	Оформление «Банки Помощи»	24.09	Беленова Д.
4.	Оформление буклета для привлечения партнеров	25.09	Михайличенко Е.
5.	Распространение буклетов	26.09- 03.10	Члены ДЦ
6.	Размещение «Банки Помощи» в магазине «Тополёк»	03.10	Савкина Г.В.
7.	Изготовление сувениров, игрушек	03.10- 23.10	Руководитель кружка «

			сувенир» Мастренко Е.В.. родители обучающихся
	Подготовка концертных номеров		Кл. руководители, руководитель кружка «Октава» Мастренко Е.В.
	Подготовка кулинарной выпечки для распродажи		Кл. руководители, родители.
8.	Ярмарка распродажи, благотворительный концерт		Г.В. Савкина
9.	Перечисление средств на счёт	27.10	Г.В. Савкина
10.	Освещение мероприятия в газете « Зейский вестник»		ДЦ «Альбатрос»
11.	Отчёт перед жителями села (по сумме собранных средств)	27.10	Г.В. Савкина

Основополагающая деятельность:

- ✓ освещение проекта с привлечением СМИ
- ✓ разработка плана проведения акции
- ✓ организация и проведение мероприятия
- ✓ анализ эффективности и обобщение опыта

Заключение

Мы получили огромный опыт общения с людьми, поняли, что есть те, которые нуждаются в нашем внимании и поддержке. А ещё поняли, что, когда помогаем другим людям, то становимся сами добрее и счастливее

Мы прогнозируем повышение уровня сознательного поведения и соблюдения, социальных правил поведения в обществе; более бережное

внимание детей и их родителей друг к другу, повышение социальной ответственности родителей за воспитание своих детей.

Одним из результатов мы предполагаем и расширение числа активных партнеров, следовательно – перенесение действия проекта на новые проблемные площадки.

Прогнозируем, что участники данного проекта не будут сомневаться в том, что нужно сделать, если они столкнутся с человеком, которому нужна посильная помощь. Воспитание в самих себе ответственного толерантного сознания и поведения в повседневной жизни – один из главных наших прогнозов и ожидаемых результатов.

Доброта... Добро... Что же это такое? Доброта - отзывчивость, сочувствие, дружеское расположение к людям, все положительное, хорошее, полезное.

Доброта, милосердие, радость и переживание за других создают основу человеческого счастья. Древнегреческий философ Платон утверждал: «Стараясь о счастье других, мы находим свое собственное счастье». Человек, который делает добро другим, чувствует себя счастливым.

Приложение:









Быть хорошим – значит, быть равнодушным

В сентябре мы прочитали в районной газете, что маленькой Лизе (четырёхлетней Лизе Буздыгар, которой срочно требуется операция по пересадке клеток головного мозга – прим. “ЗВ”) нужна помощь. И подумали, что можем что-то для этого сделать. Мы решили организовать нашей детской организацией «Альбатрос» и провести благотворительный проект «Всё по плечу, когда вместе».

Мы понимали, что одним нам не справиться, нужна поддержка родителей, односельчан. Для жителей в магазине мы поставили «Банку помощи», напечатали листовки, в которых рассказали о беде маленькой девочки, и разнесли жителям села. Ребята из кружка «Сувенир» (руководитель Елена Мастренко) и классы готовили сувениры, игрушки для ярмарки-распродажи. Как можно ещё заработать деньги? Ребята с мамами приготовили сладости, выпечку, первоклассники сами сделали пирожные «картошка» и в фойе клуба устроили распродажу. Старшеклассницы были официантками, всем нашлось дело. Мы благодарим Наталью Авдееву, Веру Мельникову, Ольгу Эйзин, Эллину Павлову, Олесю Матюшину. А ещё подготовили и провели концерт, за участие в котором благодарны жителю села Владимиру Самылкину. Главный организатор всего проекта – заместитель директора по воспитательной работе школы Галина Савкина.

Мы заработали для Лизы около девяти тысяч рублей и отправили деньги, чтобы она скорее поправлялась. В нашем селе много хороших людей. И мы это доказали, ведь для того, чтобы быть хорошим человеком, достаточно оставаться равнодушным.

Рядом всегда есть тот, кому нужна поддержка. Но каждому из нас нужен толчок, чтобы понять: тебя это тоже касается!

Диана БЕЛЕНОВА, Алёна САДРИЕВА,
ученицы Умлеканской школы.